

《人世间》里的吉林元素 剧中“美国杜克大学” 原来是长春的这所高校



《人世间》剧中的“美国杜克大学”

长春建筑学院图书馆

在2月21日晚播出的《人世间》第42集以及2月22日晚播出的第43集中,剧中人物周楠在美留学,相对剧中其他充斥着上世纪90年代气息的街道及背景,极具建筑美学的校园更受关注。而这个片段刚刚播出,就被守在电视机前的长春建筑学院师生一眼认出,取景地就是长春建筑学院的奢岭校区。

21日晚,《人世间》剧中人物周楠写信时,就是坐在长春建筑学院的图书馆内。周楠在信中描述了“留学”生活的美好,校园内的舒适,是剧情需要,也是长春建筑学院校园的真实写照。欧式建筑风格的图书阅览室,干净整齐地摆满了各类书籍,尽显庄重大气。剧组对于此段剧情的选景,不仅是想“佐证”周楠信中对于校园的描述,更多地是想表现出浓郁的学习氛围,而长春建筑学院图书馆内场景与该剧情非常契合。

不仅是图书馆,长春建筑学院的行政楼、教学楼、学生宿舍也纷纷出镜。22日晚上播出的第43集中,俯

拍的校园风景,展示了长春建筑学院内风格各异的建筑。

这两集拍摄时正值暑假,但得知《人世间》剧组将在学校取景,长春建筑学院积极配合,不仅带领剧组走遍整个奢岭校区,更是详细地介绍了各个建筑的功能和特色,提供多个场景供剧组拍摄。《人世间》在长取景地众多,为了贴近剧情,在场景布置中或多或少都做了些处理,但长春建筑学院的取景就保留了校园原有的面貌,让观众在镜头中就能够了解到最真实的长春建筑学院。

“一眼看破剧照,满满的母校回忆。”毕业多年的谷先生,在播出当晚就惊喜地发现,这美美的校园就是自己的母校。而像他一样,一眼看出取景地的观众不在少数,第43集还未播完,“美国杜克大学”取景地为长春建筑学院的消息就已经刷爆了朋友圈。恰逢开学在即,不少在校学生也纷纷截图发到朋友圈,戏称“马上要回美国读大学了”……而为迎接学生返校的教师早已来到校园内拍照,先“打卡”

起了剧中的场景,还有教师翻出了拍摄时自己拍下的剧照。“真是满满的幸福感!”“当时拍摄的时候,我就在现场!”“这里有《人世间》最美的景,最真的情。”“一觉醒来,我就去‘美国’上班了,亲爱的同学们,杜克大学(长春建筑学院)见!”……

以往,长春建筑学院也吸引了不少影视剧的剧组来拍摄,例如此前在央视热播的《夺金》,也是展示了剧中人物在外刻苦拼搏的求学精神,同样吸引了不少观众隔空云打卡长建校园。如今,《人世间》的热播也让长春建筑学院再次被广大观众关注,作为吉林省首批地方本科高校转型试点单位,特色鲜明的中国高水平应用型民办大学,长春建筑学院不仅拥有在大众审美点上的绝美建筑和宜人的生态环境,更拥有雄厚的师资力量以及一流的教学设施,是莘莘学子全面提高素质,实现人生跨越的理想场所。

石竹 城市晚报全媒体记者 刘昶 学校供图

女乘客高铁列车上吸烟 180天内将被限制乘坐火车

近日,在吉林开往大连的G8108次列车上,一名女乘客因在车上吸烟,导致列车突然降速。

2月8日18时左右,长春铁路公安处乘务警接到乘务人员举报,在2号车厢的卫生间座便器内发现了刚刚吸完的烟头,此时吸烟的乘客已经离开,乘务警随即调取了列车内的监控视频。监控显示,在烟感报警器报警前,仅有一名旅客进出过该节车厢的卫生间。根据体貌特征,乘务警找到了女乘客赵某。在视频直接证据下,赵某承认了在列车卫生间内吸烟的事实。

经警方调查,赵某在列车上烟瘾犯了,在卫生间内吸了几口电子烟后,

仍感觉不过瘾,于是又点燃了一支普通香烟。根据相关法律法规,警方对赵某的吸烟行为处以行政拘留五天的处罚,赵某同时被列入铁路征信体系失信人员名单,180天内将被限制乘坐火车。

铁路警方提醒广大旅客:乘坐高铁、动车组列车时,全列禁烟。乘坐普速列车时,车厢内禁止吸烟,请到指定吸烟处吸烟。无论是传统香烟还是电子烟,所产生的烟雾都极易引起高铁列车烟雾报警,危害列车运行安全,请广大旅客在乘坐高铁列车期间一定要遵守禁烟规定,文明乘车。

城市晚报全媒体记者 吕闯

公交之声>>

长春公交集团南通汽车公司二车队 对在岗调度员进行系统培训

近日,长春公交集团南通汽车公司二车队对在岗调度员进行了系统的培训,全面提升调度员的业务水平,强化工作责任。培训的内容包括车隔、车次、出车率、大小路单和公里。大小路单填写要规范,要认真,大小路单时间必须一致,绝

不允许提前填写,以及调度员要监督驾驶员的着装、标牌佩戴情况和车辆卫生等内容。营运队长针对日常工作运营工作和业务操作进行讲解,严格要求调度员一定要按照规章制度,调度员职责完成好本职工作,有效投入到运调工作中。

长春公交集团北达汽车公司一车队党支部 开展走访慰问困难职工活动

近日,长春公交集团北达汽车公司一车队党支部走访慰问困难退役军人职工、困难党员职工家庭,为他们送去公司党委、工会以及车队党支部的关怀和温暖。一声声亲切的问候,一

句句温馨关切的话语,使困难职工以及家属激动不已,他们纷纷表示,感谢党组织的关怀与照顾,将会在自己的工作岗位上踏踏实实、兢兢业业地做好本职工作,贡献自己应有力量。

长春公交集团北达汽车公司领导班子 深入基层一线督导调研

近日,长春公交集团北达汽车公司班子成员深入基层,开展安全生产和疫情防控等方面工作督导调研,帮助基层一线解决实际困难。班子成员对基层单位的各项工作给予肯定,结合上台台账和现场整理关于

办公设施陈旧老化,场站设备维修、办公环境改善等方面存在的困难问题,现场帮助解决。接下来公司将定期深入基层,认真聆听职工心声,进一步增强企业的凝聚力和战斗力,助推公交企业实现高质量发展。

长春公交集团北达汽车公司党委 深入一线开展慰问活动

近日,长春公交集团北达汽车公司党委书记、经理刘英男带领公司班子成员、各处室处长深入各基层单位开展节前慰问,为一线职工送去慰问品和新春祝福。公司班子成员每到一处,首先感谢各岗位干部职工为确保市民安全出行

所付出的辛勤劳动,与各基层单位值班人员亲切交流,详细了解他们的生产、生活等情况。各基层单位纷纷感谢公司党委的关心与厚爱,并表示将以此次走访慰问为动力,立足本职、奋发有为,扎实开展好2022年度各项工作。

长春公交集团北达汽车公司领导班子 向坚守一线职工拜年送祝福

大年正月初一上午,长春公交集团北达汽车公司领导班子一行到公司所属各基层单位进行拜年。公司党委书记、经理刘英男代表公司向春节期间坚守在一线的工作人员致以节日的问候和真诚的祝福,对大家节日期间不能与

家人团聚依然坚守工作岗位表示衷心的感谢,希望大家一如既往,全力以赴做好春节期间运营保障工作。同时,勉励大家做好节日期间的车辆运营、值班住宿等工作,合理安排好职工的工作和生活,保证大家度过了一个欢乐祥和的春节。

老人家中煤烟中毒 民警紧急救助转危为安

近日,延边边境管理支队勇化边境派出所接到群众打来求助电话称,从早晨开始,其母亲一直处于失联状态,希望民警帮忙前往查看一下。

接到求助后,民警立即前往老人住处,刚进门就看到满屋都是烟,还有一股浓浓的煤气味。发现这一情况后,民警第一时间打开门窗进行通风,随后穿过烟雾迅速来到老人身边查看其身体状况,发现老人平躺在床上,嘴角淌血,口水流湿了一大片,意识模糊,神志不清,生命体征岌岌可危,情况十分危急。

根据现场情况,民警初步判断老人可能是煤烟中毒,同时不能排除诱发其它疾病可能,因此民警立即拨打了和龙市医院急救中心电话,同时查阅老人电话簿,积极联系亲属,在等待的过程中,民警为老人盖好被褥并端来温开水喂服。

救护车赶到后,医护人员对老人进行了紧急处置,民警配合医护人员把老人送上了救护车。由于老人亲属都不在身边,民警就临时充当了老人的“儿子和亲属”,陪同老人随医



民警及时将老人送往医院并陪同检查

人员一同前往医院就医。期间,民警为老人办理了挂号、化验、CT等各种检查化验手续,并先行垫付了前期一切医疗费用。

很快,老人的亲属陆续赶到,看到老人躺在病床上,已经得到了及时救治,感动得热泪盈眶,不停地感谢民警。民

警主动把老人的随身物品、检查病志、CT片子交给其儿子,并说明了老人目前身体状态和各项检查、化验结果。对方接过物品后,一直对民警说:“感谢你们,是你们救了我母亲一命……”

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图